
                                                                  Estratto del Verbale di Seduta
              COMUNE DI                                                                DELLA GIUNTA COMUNALE DI REGGIO EMILIA
    REGGIO NELL’EMILIA

             

I.D. n.   157
L'anno duemilaventuno addì 07 - sette - del mese settembre alle ore 
15:50  nella  sede  municipale,  ritualmente  convocata,  si  è  riunita  la 
Giunta Comunale, per la trattazione del seguente oggetto:

in data 07/09/2021

 

CAMPAGNA REGIONALE PER LA PREVENZIONE DEL RISCHIO 
CARDIOVASCOLARE  –  TIENI  IN  FORMA  IL  TUO  CUORE  –  11 
SETTEMBRE 2021

                                                Alla discussione dell'oggetto sopraindicato, sono presenti:

VECCHI Luca Sindaco SI 

PRATISSOLI Alex Vicesindaco SI 

BONVICINI Carlotta Assessore SI 

CURIONI Raffaella Assessore NO 

DE FRANCO Lanfranco Assessore SI 

MARCHI Daniele Assessore SI 

RABITTI Annalisa Assessore SI 

SIDOLI Mariafrancesca Assessore SI 

TRIA Nicola Assessore SI 

  Presiede:  VECCHI Luca 

Assiste il Segretario Generale:  GANDELLINI Dr. Stefano



I.D. n. 157 IN DATA 07/09/2021

LA GIUNTA COMUNALE

Considerato che

• Le malattie cardiovascolari continuano a rappresentare in Italia la prima causa di 
morte,  nonostante  i  rilevanti  progressi  negli  ultimi  decenni  nel  trattamento  delle 
patologie cardiovascolari acute e croniche;

• La  Regione  Emilia  Romagna,  tra  le  prime  in  Italia  all’inizio  degli  anni  2000  a 
organizzare la rete per l’infarto consentendo una drastica riduzione della mortalità  
cardiaca,  a  partire  da  quest’anno  intende  avviare  un  progetto  regionale  di  
prevenzione  cardiovascolare  rivolto  ai  cittadini.  L’obiettivo  è  quello  di  mettere 
ulteriormente a valore le azioni che gli  operatori  delle Aziende e Associazioni di  
volontariato promuovono da tempo sul territorio, e creare un appuntamento annuale 
in  sintonia  con  gli  obiettivi  di  informazione  e  sensibilizzazione  che  la  giornata 
mondiale  del  cuore  (World  Heart  Day),  celebrata  ogni  anno il  29  settembre,  si 
prefigge;

• Il progetto consiste nello svolgimento di un’iniziativa di prevenzione cardiovascolare 
di comunità nelle piazze delle principali città della regione, e (a cura delle Aziende e 
degli operatori stessi del territorio) un evento scientifico dedicato a operatori sanitari 
e  cittadini  “Prevenzione  cardiovascolare:  una  sfida  per  molti  attori”.  E’  previsto 
inoltre il coinvolgimento di associazioni di volontariato e enti del terzo settore che 
collaborano  con  le  Aziende  sanitarie  per  l’attività  di  prevenzione  primaria  per 
contribuire ad animare le piazze e sostenere la promozione di corretti stili di vita, 
diffondendo buone pratiche per quanto riguarda attività fisica, alimentazione sana e 
stop  al  fumo,  mentre  istruttori  di  rianimazione  cardiopolmonare  certificati 
dall’American Heart Association daranno lezioni sull’uso del defibrillatore;

• La giornata della  prevenzione cardiovascolare prevede,  da parte  della  Regione, 
l’allestimento in una piazza centrale della città di un truck attrezzato a clinica mobile 
e  di  due gazebo,  aperti  dalle ore 10 alle  18,  dove saranno eseguite,  a cura di 
cardiologi e infermieri, attività di screening e counseling;

• L’iniziativa consente l’opportunità di avviare modalità di approccio partecipato della 
cittadinanza  alla  salute  pubblica,  in  sinergia  con  i  diversi  attori  coinvolti,  per 
aumentare l’aspettativa degli anni di vita in salute e garantire una migliore qualità di 
vita nell’età avanzata

• La Regione Emilia Romagna ha inviato formale richiesta "r_emiro.Giunta - Prot. 
21/07/2021.0670679.U" alle amministrazioni comunali delle città interessate di 
aderire al progetto;

Ritenuta opportuna l’adesione all’iniziativa in argomento 



Visto  il  parere  favorevole  in  ordine  alla  regolarità  tecnica  espresso  dal  Dirigente  del 
Servizio  Politiche di welfare e intercultura ai sensi dell’art. 49 del D.Lgs. n.267/2000

Dato atto che il presente provvedimento non comporta oneri in capo al Comune e pertanto 
non necessita del parere di regolarità contabile;

Visti:

- la L. 241/1990

- il Dlgs. 267/2000

- il Vigente Regolamento degli Uffici e dei Servizi

Con voti unanimi palesemente espressi

DELIBERA

1) di  aderire  alla  campagna  organizzata  dalla  Regione  Emilia  Romagna  per  la 

prevenzione del rischio cardiovascolare – Tieni in forma il tuo cuore – 11 settembre 

2021

2) di dare mandato ai Dirigenti competenti di porre in essere gli atti e le operazioni  

necessari allo svolgimento dell’iniziativa

Inoltre

LA GIUNTA COMUNALE 

in  quanto  sussistono  particolari  motivi  d’urgenza  per  partire  con  la  realizzazione  del 

progetto  il cui inizio è previsto ad agosto 2021;

ai sensi dell’art. 134, comma 4°, del Dlgs. 267/2000, 

DICHIARA

immediatamente eseguibile la suesposta deliberazione.



Letto, approvato e sottoscritto.

IL  PRESIDENTE IL SEGRETARIO GENERALE

VECCHI Luca GANDELLINI Dr. Stefano
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